

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.255

Segovia.-Lunes 14 de Diciembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Un submarino nacionalista hundió ayer a otro de los rojos en Málaga

Se rechaza al enemigo en los sectores de Villarreal y Mondragón

En el primero de dichos puntos se le persigue y se le causan bastantes bajas vistas. Y en el segundo se le ocupan las posiciones señaladas como objetivos

Burgos, 13 (11 n.).—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice, en el día de hoy, lo siguiente: La actividad del enemigo, en la jornada de hoy, se ha manifestado en el frente de Alava (sector de Villarreal), donde el contrario continuó en la presión iniciada hace unos días, y en los frentes de Vizcaya y División de Avila (Guadarrama y Robledo), y sector de Veguillas, del frente de Sigüenza, en los que se ha limitado a ligeros tiroteos sin consecuencia alguna.

Por nuestra parte, se ha efectuado en el frente de Villarreal (Alava), donde se ha rechazado el ataque iniciado por el enemigo, persiguiéndole y causándole bastantes bajas vistas, en el sector de Mondragón (frente de Vizcaya), donde se rechazó al enemigo, ocupando nuestras fuerzas las posiciones señaladas como objetivos, apoderándose de siete muertos y bastantes municiones abandonadas en la retirada por el contrario.

En los restantes frentes sin novedad. Nuestra aviación ha actuado intensamente y con resultado efectivo. En el frente de Alava (sector de Villarreal y Ochandiano), durante el día de hoy, se han pasado a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, cuatro guardias civiles y siete paisanos en Villarcayo (Burgos), un paisano en Robledo de Chavela y dos soldados y un guardia nacional en Somosierra.

Sin modificación en el conjunto de la situación. Avila, 13 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, FERNANDO MORENO CALDERON. (Rubricado).

Del Cuartel general del generalísimo

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedades dignas de mención.

Sexta División.—El enemigo continuó sus ataques en el frente de Villarreal, siendo duramente rechazado por nuestras fuerzas, que salieron en su persecución, cogiéndole numerosos muertos y armamento. En Mondragón nuestras tropas atacaron y ocuparon una posición enemiga, desde la que se solía hostilizar, aunque débilmente, la carretera. Al enemigo le fueron cogidos siete muertos y muchas municiones, viéndosele retirar en la huida numerosas bajas.

Séptima División.—Sin novedades dignas de mención.

Octava División.—Sin novedades, dándose a conocer el parte recibido del general Aranda, gobernador militar de Asturias, en que, de manera palmaria, se desmienten las falsedades dadas por el enemigo en sus comunicados, para seguir engañando a sus partidarios, y que dice así: «Se conocen los resultados del combate sostenido anteaer en las líneas Cornellana-Salas, completamente desastroso para el enemigo, que tuvo unas 300 bajas y abandonó el campo, como hizo otras veces en los demás sectores que había atacado anteriormente. No ha dado casi señales de actividad, siendo seguro que tardará algunos días en reponerse de las pérdidas sufridas y de organizarse para algún otro intento. Nada ha conseguido más que fracasar palmariamente, contra lo que afirman sus comunicados, mosaico de falsedades, pues no ha cortado en todo momento la línea de comunicación utilizada en permanencia y seguridad de día y de noche por nuestras fuerzas y convoyes, ni ha logrado conquistar posición alguna de las que tenemos en nuestro poder desde hace meses. Para que se vea hasta qué punto fantasean en sus relatos, aseguraban que anteaer había actuado su aviación eficazmente en la conquista imaginaria de Pie de Arca, siendo así que la aviación enemiga no se ha visto sobre nuestra zona desde hace dos semanas. Es, en cambio, ante esa posición, que en efecto trató de ocupar, ante la que se han enterrado 45 cadáveres suyos que, con los 155 que dejó en otro lugar, son 200, innegablemente suyos.»

División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 13 de Diciembre de 1936.—De orden de S. E.: El coronel jefe de Estado Mayor.

Comunicado oficial del sábado

Burgos, 12 (11 n.).—El comunicado oficial del Ejército del Norte dice, en el día de hoy, lo siguiente: Durante la jornada de hoy el enemigo ha mostrado actividad en el frente de Alava (sector de Villarreal), en el que ha atacado violentamente con numerosos contingentes, previa preparación artillera, siendo contenido por nuestra parte. Nuestra aviación logró derribar en este sector a un avión rojo, en las proximidades de Vitoria. En los restantes frentes la actividad del enemigo ha sido mucho menor, reduciéndose a ligeros tiroteos en el frente de Villarcayo y sectores del Guadarrama, y actuación de su aviación en el de Teruel, sin consecuencias.

Por nuestra parte, se ha rechazado el ataque sobre Villarreal y se ha efectuado un pequeño avance en el frente de Sigüenza (sector de Veguillas), rechazando una avanzadilla enemiga y rectificando y mejorando nuestras posiciones del sector.

En Fresnedilla (sector de Robledo), se han pasado a nuestras fuerzas varios artilleros, procedentes del campo enemigo.

En los restantes frentes sin novedad.

Continúa la situación estacionaria, sin registrarse modificación alguna.

Avila, 12 de Diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, FERNANDO MORENO CALDERON. (Rubricado).

Del Cuartel general del generalísimo

Boletín de Información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas de hoy 12 de Diciembre de 1936:

Tiroteos en los distintos frentes de los dos Ejércitos.

Se comprueba el duro castigo sufrido por el enemigo en sus infructuosos ataques en las líneas de Asturias. Entre el material cogido en ellos figuran un cañón del 45, varias ametralladoras extranjeras, una gran cantidad de fusiles y municiones sin clasificar.

Como consecuencia de los continuos descalabros y ante el estéril sacrificio de los rojos en Asturias, se han producido disturbios en Gijón y Sama de Langreo.

En el aire fué derribado, en el frente de Vitoria, un trimotor enemigo tripulado por un piloto inglés, acompañado de un ruso y un español, que murieron al accidente. Entre la documentación del inglés figuraba un contrato del Gobierno rojo de una importante cantidad.

Salamanca, 12 de Diciembre de 1936.—De orden de S. E.: El coronel jefe de Estado Mayor.

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Estallan varias granadas en el rascacielos de la Telefónica, según el parte rojo

Como cualquier ruido es suficiente para que los marxistas disparen millares de cartuchos, legionarios y regulares se entretienen en lanzar latas vacías

Unión Radio sin recursos económicos
Lisboa, 13 (11 n.).—Unión Radio comunicaba hoy que por estar desprovista de recursos a causa de la falta de contratos de publicidad, se ve forzada a pedir donativos para poder continuar funcionando.

Llegan a Talavera 260 camiones portugueses con víveres

Talavera de la Reina, 13 (7 t.).—Del enviado especial de la Agencia (Havas).—Han llegado 260 camiones portugueses pertenecientes a la columna de vehículos destacada por Portugal para transportar vestuario, alimentos y presentes de Navidad pa-

ra los heridos nacionales, correspondiente todo ello a los donativos hechos por los lusitanos. Fueron recibidos con grandiosas manifestaciones de entusiasmo.

Por la noche, la mayor parte de los camiones siguieron hacia distintos frentes de Madrid.

Cómo se manifiesta el miedo en las trincheras rojas

Talavera de la Reina, 13 (11 n.).—(Del enviado especial de la Agencia (Havas).—Hoy no ha ocurrido nada nuevo en el frente de Madrid, pero se notan indicios de recelo y enervamiento por parte de los rojos. Sin duda la

calma en las posiciones nacionalistas parece anormal. ¿No será un síntoma de que algo importante se está preparando? Del lado de allá deben estar convencidos de que es así. Tal vez no estén equivocados.

Por los sectores de la Ciudad Universitaria y del parque de la Moncloa, cualquier ruido que llega a los rojos procedente de las posiciones de los nacionales da lugar a un tableteo endemoniado de ametralladoras, que barren el terreno. Los Legionarios y los Regulares no contestan, y a veces se divierten lanzando latas vacías en dirección a las trincheras enemigas. Al oír el ruido los rojos disparan co-

De los cuarenta y tantos hombres de su tripulación, sólo han podido salvarse cinco. Continúa la presentación de combatientes rojos, con armamento, en las líneas nacionales

Unión Radio de Madrid dió cuenta en su emisión de la tarde de ayer, de que un submarino de la flota del Gobierno de Valencia había sido hundido en aguas de Málaga por otro submarino, extranjero, cuya nacionalidad—agregaba—podrá determinarse en breve.

También decía que de los cuarenta y tantos hombres que formaban la tripulación sólo se tenían noticias de cinco.

N. DE LA R.—Otra vez atribuyen los rojos una hazaña marítima a elementos ajenos a la escuadra nacionalista. Se recordará que cuando el submarino nacional tipo «B-6» atacó a los navíos de guerra rojos, surtos en aguas del puerto de Cartagena, culparon del hecho a un sumergible de una potencia extranjera. El informe cursado al Almirantazgo inglés por técnicos británicos, puso de manifiesto que las averías causadas al crucero «Cervantes» habían sido originadas por torpedo de submarino del tipo español «B-6». La insidia quedó anulada.

Esperamos que en esta ocasión ocurra lo propio.

¡NOMBRAN GOBERNADORES DE BADAJOZ Y DE TOLEDO! Y DES- TITUYEN AL DE GUADALAJARA

También Unión Radio dió cuenta ayer de la designación de gobernadores, hecha por el Gobierno de Valencia, para las provincias de Toledo y Badajoz. También informaba de haber sido destituido el gobernador de Guadalajara.

N. DE LA R.—Sólo con una carcajada puede comentarse la decisión de los marxistas de hacer nombramientos de gobernadores para Toledo y Badajoz. Sin embargo, ello es motivo de dolor para los nacionales, porque tales nombramientos, caprichosos y ridículos, ya que esas provincias están en poder del Ejército, entrañan un engaño más para los desdichados que todavía siguen a los dirigentes esclavos de Moscú. De esa forma hacen creer a quienes tienen la desgracia de no conocer otras noticias que las que les llevan de fuente roja, que Toledo y Badajoz continúan en poder de los marxistas. Véase cómo por medio de la mentira criminal quieren mantener el fuego ruso de la lucha, sin dar la menor importancia al sacrificio inútil de los desgraciados que han cometido el terrible pecado de creer en sus dirigentes.

En cuanto a la destitución del gobernador de Guadalajara, nada tendríamos que decir si el destituido no fuera muy conocido en Segovia. Se trata de un «ilustre masón», apellidado Benavides, que nuestra capital tuvo la desgracia de contarle entre sus funcionarios. El tal Benavides, masón de tomo y lomo, ha presidido las terribles matanzas de personas de orden en Guadalajara.

mo desesperados, mientras los autores de las bromas se acurrucan, satisfechos.

Otro miliciano francés engañando. Pide a sus compañeros que no se dejen sorprender

Lisboa, 13.—Durante los últimos combates en Asturias, entre nacionalistas y rojos, éstos sufrieron grandes pérdidas.

En las ropas de un miliciano francés fué encontrada una carta, dirigida a su madre, que vive en el barrio de Montmartre, de París (el nombre de la señora no hemos podido captarle).

Intenté huir—dice el miliciano—mas no lo conseguí. Estoy sorprendido por cuanto veo. Me trajeron engañado. Siento horror ante las atrocidades de los milicianos. Este es un infierno dantesco. Diga a mis compañeros de trabajo que no vengán ni se dejen engañar por los jefes. Todo cuanto les dicen es incierto.

El valor de los moros de Caballería, visto por los rojos

Lisboa, 13.—La emisora de Valencia, en su sección de las ocho y media, decía que la lucha en Escampló, del frente de Asturias, no puede considerarse como un episodio. La pérdida de un palmo de terreno puede sernos fatal.

Los mineros vieron cómo los mo-

ros, a caballo, iban al encuentro lanzando terribles gritos de guerra, y a pesar del fuego de ametralladora, llegaron a avanzar sobre nuestras posiciones.

Las valientes tropas de Varela hostilizan constantemente las posiciones enemigas e impiden la entrada de refuerzos y de productos alimenticios en la ciudad.

Una Patria: Un Estado: Un Caudillo

Una Patria: España. un Caudillo: Franco

La situación de los rojos de El Escorial
Roma, 12.—Un enviado especial en España de un periódico de Roma, comunica que la situación de los rojos en El Escorial es grave. Cree que no resistirán mucho tiempo más, a causa de la escasez de alimentos y municiones.

Varias granadas estallan en el edificio de la Telefónica

Lisboa, 13 (11 n.).—Según un comunicado oficial del mando rojo, el día de hoy ha transcurrido tranquilamente en Madrid. A las cuatro de la tarde estallaron varias granadas en el rascacielos de la Telefónica.

CREACION

NUEVOS CAMINOS A LA CIVILIZACION CRISTIANA

Acaba de evocarse en Portugal, con el gran estilo que renace de nuestra hermana peninsular, la fecha del 1.º de Diciembre de 1640, íto de la independencia lusitana. Una gran autoridad (un discípulo de Herculano), el coronel Linhares de Lima, presidente de la Sociedad Histórica de la Independencia de Portugal, dice, utilizando aquella solemne coyuntura: «Como en el tiempo de los descubrimientos, Portugal y España pueden nuevamente lado a lado, brazo a brazo, abrir nuevos caminos a la civilización cristiana».

Linhares de Lima cifra con esas palabras la posibilidad de que surja en el mundo una fuerza imperial inédita en lo contemporáneo: El bloque hispano lusitano o lusitano hispano. Un bloque que no fuera como el «Anschluss», sino que empezara con el estilo del «Zollverein» o unión aduanera, elemento de defensa para lograr la gran autarquía económica peninsular; un bloque presidido por las dos banderas nacionales, cada una con su jerarquía, su altivez y su autoridad. Hemos aludido al «Zollverein» porque en los tiempos presentes es menester sustraerse a la retórica que ha impedido la realización de muchos planes políticos y nacionales de suprema calidad. Si la retórica se cruza en el camino de la hermandad hispano lusitana que amanece nuevamente, sufriremos el riesgo de que se malogren las ordenanzas históricas que proclaman hoy, con reciedumbre milagrosa, la necesidad de unir, salvando absolutamente la independencia de las dos naciones, a Portugal y a España.

En el siglo pasado singularmente, los críticos de política internacional y los historiadores—hay una alusión interesantísima de Seignobos sobre este tema—operaban sobre la hipótesis de una inteligencia, para fines concretos y universales, de las dos naciones peninsulares.

Claves de mares; Occidente auténtico; naciones de imperio idiomático y religioso, poseedoras de enormes recursos materiales... Esta era la síntesis que trazaban de España y Portugal.

Síntesis que alarmó a la perspicacia internacional. Desde entonces arreció la campaña, fomentada estúpidamente por algunos españoles de geografía, esto es, antiespañoles, como los que ahora estamos dominando para siempre, que pretendía crear

una separación fatal entre las naciones peninsulares. Y la política exterior de los dos países, hermanos en una alta legitimidad moral étnica, se orientó hacia cancellerías con las cuales era imposible realizar un pacto de mutua ayuda y de firme colaboración, porque lo que se pretendía era convertirnos a ambos en colonia.

La guerra pro universalidad de civilización cristiana que sostiene España contra el mundo asiático y adorador de Moloch, abre caminos al imperio hispánico que quiera afinarse con plenitud genial, al mismo tiempo que se afirma el imperio portugués.

Sépanlo nuestros amigos y hermanos portugueses. Nuestro imperio, que está definido con exactitud, es gemelo del suyo. Tenemos una misión que cumplir, misión que no se extinguirá aunque pasen siglos. España y Portugal tienen que dictar leyes al mundo, leyes morales, porque los dos pueblos tenemos un origen común, un estilo idéntico, un ademán imperial análogo. Sólo los que pretenden reanudar las maniobras de la vieja diplomacia europea, son los que se cruzan de una u otra manera en nuestro camino, en el que tenemos que marchar emparejados, como señala el ilustre coronel Linhares de Lima.

El símbolo de nuestra generosidad, de nuestro amor y de la claridad absoluta de los designios de la España que está arriba, que se ha salvado, podría ser un monumento a Portugal que se erigiera en su día en Salamanca, capitalidad literaria y filosófica de España, y otro a España, que se levantara en la dulce Coimbra, perfil y corazón de la cultura lusitana.

Consagráramos, al pie de esos monumentos, el rito y la doctrina de los imperios peninsulares. Imperios que miran a América, a Asia y a África. Imperios que serían el instrumento de la total independencia espiritual, económica y social de los dos pueblos hermanos.

La guillotina sustituye en Barcelona al fusilamiento

Lisboa, 13.—Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de que los fusilamientos han sido sustituidos por la ejecución con guillotina.

Todas las sentencias de muerte son cumplidas por ese terrible medio de ejecución.

«DIA DEL PLATO UNICO»

Mañana, día 15, debe ser un DIA DE PATRIA para el verdadero español.

Piensa en los deberes de unión con el necesitado de España.

No regatees tu aportación sincera a la gran obra de caridad.

El sábado se pasaron a las líneas nacionales 30 rojos del frente de Madrid con armamento y jefes

Un centenar de labradores de Navalcarnero se presenta a pedir fusiles para vengar los cobardes bombardeos de los aviones rojos

El fracaso de Alvarez del Vayo en Ginebra ha causado el natural efecto desalentador en los medios rojos

Burgos, 12 (3 t.)—Despacho del jefe del Gabinete de Prensa del generalísimo correspondiente al día de ayer:

Poca o ninguna actividad hubo en la noche última. A la caída de la tarde, hubo fuego de armas automáticas en las posiciones rojas, sin duda para simular que rechazaban ataques que no hacemos y así poder engañar a sus pobres gentes comunicándolas falsas victorias.

Unión Radio no ha podido ocultar el disgusto causado por el fracaso de Alvarez del Vayo en Ginebra. Se manifestó ese disgusto en el hecho de haberse suspendido el acto anunciado para mañana en Barcelona y en el cual habían de intervenir Azaña, Companys, Alvarez del Vayo, Galarza y Esplá, para dar cuenta de la situación internacional. Hasta la emisión de las siete de la tarde seguía anunciándose, pero a las diez de la noche se dió cuenta de que había sido suspendido. Es natural que no quieran reunirse después del fracaso de Alvarez del Vayo en Ginebra, donde rieron del delegado rojo las delegaciones extranjeras. Al pedir a Alvarez del Vayo prueba documental de la ayuda que decía habían prestado determinadas potencias a los nacionales, dijo que no había podido llevarlas a causa de su volumen.

Entre ayer y hoy se han pasado a nuestras filas más de treinta rojos con armamento e incluso con algunos jefes. Han manifestado que a causa de la falta de viveres llegaron a Madrid núcleos de milicianos procedentes de la sierra del Guadarrama que armaron un tremendo escándalo ante el ministerio de la Guerra, donde gritaban que estaban engañados y se les dejaba morir de hambre. Pidieron la cabeza de los dirigentes que se olvidan de quienes están peleando. El tumulto pudo ser cortado mediante el envío de cuatro camiones de guardias de Asalto.

Hoy aparece el cielo nublado, por lo cual la aviación roja no ha podido volar sobre los pueblos de la retaguardia para bombardearlos. Ayer, en Navalcarnero, se presentó un centenar de labriegos pidiendo fusiles para ir al frente y vengar las cobardes agresiones de los aviones marxistas. Yo no aventuro juicios, pero es necesario decir que estamos en el principio del fin.

Otro despacho

En un segundo despacho, titulado «El bombardeo de Madrid y la perfidia de los rojos», se dice:

«Le Times» del día 9, en su página principal, publica una carta abierta en la que con referencia a los bom-

bardeos de Madrid se hacen algunas afirmaciones por un hombre de negocios norteamericano que salió de Madrid en Noviembre último. Se dice en esa carta que el general Franco advirtió a los rojos con anticipación el bombardeo de la ciudad caso de ofrecer resistencia, debiendo proceder a la evacuación de los no combatientes, a cuyo fin dejó libres varias vías de comunicación.

Los rojos se limitaron a evacuar a los no combatientes de los partidos socialista, comunista y anarquista o parientes y simpatizantes con estas organizaciones, negando permiso a los sospechosos de simpatizar con las derechas, los cuales son en su mayoría pobres para sobornar y conseguir el permiso correspondiente.

Posteriormente el alto mando nacional señaló zonas neutras para refugio de los no combatientes que quedaban en Madrid, pero los rojos colocaron en ellas cañones y gran número de milicianos. Termina la carta afirmando que los rusos gobiernan virtualmente en la capital y que a diario reciben provisiones y municiones de Rusia.

No es necesario destacar la importancia de este testimonio, publicado en un periódico de gran solvencia como es «Le Times».

las autoridades, milicias de Falange (que en correcta formación ocuparon el centro de la iglesia) y el pueblo en general.

Los funerales consistieron en misa de entierro (oficio mayor), una oración sagrada; cantándose después un responso ante la tumba, y luego se desfiló hasta la puerta de los padres del finado, donde se rezó por su eterno descanso y se despidió el duelo. No faltaron los patrióticos vivas.

Corresponsal

12-12-936.

Mártires de la Patria

Húmedos todavía los ojos por la violenta agudeza del dolor que no ha logrado mitigar el paso de cinco largos meses, Renovación Española recuerda hoy la luctuosa fecha del 13 de Julio en la que ofrendó su vida por Dios y por la Patria, don José Calvo Sotelo.

El hierro candente de nuestro patriotismo recibe estos golpes en el yunque de la lucha, chispeante de dolor, pero consciente de que así se forja el temple invencible de nuestro espíritu patriótico y la solidez inquebrantable de nuestras convicciones.

Larga es ya la lista gloriosa de los mejores. Juventud española diezmada por la ausencia de tantos héroes como lograron el triunfo alcanzando la inmortalidad, por el honor inestimable de ofrecer su vida a la Patria ultrajada; de luchar hasta morir defendiendo el patrio solar, mancillado por la planta de esas hordas feroces que forman frente a nosotros, los profesionales del robo y el asesinato, reclutados en todo el mundo.

Todos y cada uno dejasteis en nuestro ánimo el golpe de vuestra ausencia pero el fruto de vuestro sacrificio, ejemplo inolvidable que hemos de imitar hasta seguimos en el camino seguro de la Gloria.

Cierra por el momento esa relación magnífica el nombre de un esclarecido prócer, don Manuel Falcó y Alvarez de Toledo, duque de Fernán Núñez, jefe actual de la casa de más rancio abolengo de la aristocracia española.

Sus biógrafos, al reseñar sus numerosos títulos, honores y preeminencias, consignan era numerosas veces grande de España y afirman que con su muerte adquirió una grandeza más.

No es una, sino la mejor y la mayor grandeza; la que adquirida por el personal sacrificio de la vida por la Patria no es transferible como las demás a sus legítimos sucesores, sino que perpetua la memoria de su poseedor quien, por derecho propio, adquirió el de figurar en la relación de hijos predilectos de España pudiendo señalar su paso por la vida con la inscripción sencilla, expresiva y gloriosa que a tantos otros ya les fué ofrendada:

Manuel Falcó y Alvarez de Toledo, miliciano de Renovación Española, murió en Madrid por Dios y por la Patria.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva siempre España!
(Del servicio de Prensa y Propaganda de Renovación Española.)

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Segovia

Convocatoria

Por la presente se pone en conocimiento de los Sindicatos y demás Asociaciones que forman el censo de entidades de esta Cámara Agrícola, que por acuerdo de la Junta directiva de la Cámara Agrícola en su última sesión celebrada el día 3 de los corrientes, se celebrará la Asamblea anual el día 24 del actual, a las diez de la mañana en primera convocatoria, y si no hubiera número suficiente de asistentes para poderla celebrar, en segunda convocatoria, a las once, en el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial.

Será objeto de dicha Asamblea fijar en definitiva la cuota que han de satisfacer los contribuyentes mayores de 25 pesetas por Contribución Territorial, Rústica y Pecuaria (hasta el dos) y la de los asociados de las entidades que componen la Cámara, aprobar los presupuestos de ingresos y gastos de la Cámara para el próximo ejercicio de 1937 y sobre la admisión de los Sindicatos y demás Asociaciones agrícolas que tengan derecho a ello.

La Asamblea se constituirá por la Junta directiva de la Cámara Agrícola y los delegados que representen a las entidades que forman parte de la Cámara, los cuales deberán ir provistos de la documentación que les acredite como tales (certificación del secretario de la entidad, del acta, etcétera) en que se acordó el nombramiento, con el visto bueno del presidente.

Haciéndose presente que la Asamblea empezará a la hora señalada, por lo que se ruega la puntual asistencia.

Segovia 9 de Diciembre de 1936. El presidente, Frutos Herranz.

Se compran dos vacas de leche en Daouz, número 30. Juan Antonio Cuesta.

“Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.”

Notas necrológicas

Ha fallecido en esta capital el conocido propietario don Valeriano Pérez Pereira. Su muerte ha causado en Segovia general sentimiento, pues el finado contaba con muchas amistades.

Descansen en paz y reciban sus afligidos sobrinos doña Antonia y don Emilio Molinero Pérez la sincera expresión de nuestro pésame por la desgracia irreparable que acaban de sufrir.

También entregó su alma a Dios en Perogordo doña Isabel García Barba, que era unánimemente apreciada allí por su carácter bondadoso. Acompañamos en su dolor a sus atribulados esposo e hijos.

Asimismo falleció en Garcillán el cura párroco de aquella feligresía don Maximino García Marazuela que, por el celo con que ejerció sus sagrados deberes era muy querido y respetado allí como lo prueban los numerosos testimonios de viva condolencia que recibe su desconsolada familia y, especialmente, su sobrino, el coadjutor de la iglesia de San Andrés, de Segovia, don Teófilo Ayuso.

A esas pruebas de sincera aflicción unan los deudos del finado la nuestra muy expresiva.

Cruzada artística en Portugal a beneficio de los nacionalistas españoles

Lisboa, 13 (1 m.)—En esta capital se prepara una fiesta de arte a beneficio de los nacionalistas españoles.

Dicha fiesta será la primera de una cruzada artística por todo Portugal con el fin indicado.

N. DE LA R.—Día a día aumenta la admiración de los españoles patriotas hacia ese gran país vecino que se llama Portugal, de donde llegan constantemente testimonios valiosos de la ferviente adhesión a la causa nacionalista.

España no olvidará jamás esa comunión de ideales y vendrán días en que nuestra Patria pueda testimoniar a la bella Lusitania cuánta es la admiración y el cariño que hacia ella ha sabido despertar en los españoles nobles.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos el día 10 de Diciembre

Doña Margarita Sastre, de Marazoleja, un par de pendientes de oro con chispas de diamantes.

Relación de donativos recibidos en metálico

Don Anacleto Tejero Cano, de Escarabajosa de Cabezas, 200 pesetas; vecinos de Veganzones, 233,80; señores jefes, oficiales, suboficiales y subalternos del 13.º Regimiento de Artillería ligera de Segovia, importe de un día de haber del mes de Noviembre, 927; don Benedito Navas Pastor, de Carbonero el Mayor, dos cédulas hipotecarias del 6 por 100 de 500 pesetas nominales cada una, pesetas 1.000.

Total, 2.360,80 pesetas.

Relación de efectos y alhajas recibidos el día 11 de Diciembre

Doña Florencia García, de Vegas de Matute, un par de pendientes.

Relación de donativos recibidos en metálico

Sociedad de San Antonio, de Madrona, 25 pesetas; don Casimiro Monedero Arribas, de Cantalejo, 1.000; comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Segovia (5.ª entrega), 30; don Lucas Banardón, sacerdote de La Matilla, 2.000; don Marino Moraleja, artillero de la batería pesada del capitán Valverde, 20,50; maestro y niños de la escuela de niños de Carbonero de Ahusín, 38; don Florentino Sebastián, de Carbonero de Ahusín, 20; don Isaac Sastre Cantos, 1.000; don Laureano Gómez, de Ahusín, 5; doña Encarnación Alonso, de Ahusín, 5; don Angel Soleván, 40; don José Fernández, 15; comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Segovia, (2.ª entrega), 5.

Total, 4.203,50.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las nueve, en la iglesia del Santo Cristo del Mercado, se rezará la misa de privilegio por el alma de la señora

Doña Silvina Martín Matamala (Q. E. P. D.)

Su viudo y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia.

“DIA DEL PLATO UNICO”

Por el Gobierno civil ha sido aprobado el siguiente menú para el día 15 de Diciembre de 1936:

Almuerzo: Cordero a la española. Fruta, pan y vino.

Comida: Ternera con guarnición de patatas. Pastas, pan y vino.

Para el aguinaldo del soldado

Yo siempre bebo, señores, una bebida muy sana, el mejor de los licores: el anís “La Castellana”.

Anís bueno cien por cien en pureza y calidad, anís de cuya bondad sólo puede darse idea aquel que lo paladea poquito a poco y muy bien.

Anís el más exquisito que existe en esta nación, anís que abre el apetito, que da vida al viejecito y ayuda la digestión.

Anís digno del incienso y cuya composición no hace daño al hipertenso ni al enfermo del riñón.

Y ahora, señores, oid: Hay millares de soldados que a la luz de las estrellas pasan las noches heladas en Somosierra y Madrid.

¡Mandadles unas botellas!

REGISTRO CIVIL

DIA 12

Defunciones.—Dionisio Sanz Muñoz, de cuatro días.

Nacimientos.—Victor Manuel López, Lucas Antonio Barroso de Frutos.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 13

Defunciones.—Valeriano Pérez Pereira, de setenta y seis años; Catalina Pascual Casas, de cuarenta y cinco años.

Matrimonios.—Ninguno.

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación de Hijas de María

El martes, día 15, la Asociación de Hijas de María celebrará, en la Santa Iglesia Catedral, una misa rezada, a las once y cuarto, por todos los muertos en campaña, a la cual quedan invitadas todas las milicias, rogando a todas las Hijas de María su puntual asistencia.

A continuación de la misa será trasladada la imagen de la Inmaculada, en solemne procesión, a la iglesia de San Martín.

Con el fin de dar el mayor esplendor a estos actos se agradecerá al pueblo en general su asistencia a los mismos.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica, 678,7

Dirección del viento, Sureste.

Temperatura máxima, 20

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica, 676,3

Dirección del viento, Sureste.

Temperatura mínima (protegido), 5,0

Pronóstico del tiempo, variable.

Vendo vaca holandesa, segundo parto, abocada a parir. Para tratar, con Pedro Sanz, en Matabuena.

Radio seminueva

Se vende, marca acreditada con todas las ondas y garantías. Informará don Aurelio Hernández, en Marzuela.

Se necesita piso amueblado, tres dormitorios, comedor y cocina; preferible con cuarto de baño y calefacción. Razón, en esta Administración.

Gran almoneda San Martín, 2, principal, derecha. Se venden macetas y una estera para amueblar una habitación.

Se cede piso amueblado con escritorio o se admiten a rentar, sitio céntrico. Razón, en esta Administración.

Vendo casa en buenas condiciones. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende en Lastras del Pozo un pequeño lote de monte para su corta y otro de monte. Para tratar, en Cobos de Segovia, con Manuel de Mercado.

Se vende la herramienta completa de una herrería y un malacate. Razón, en San Marcos, 16, Segovia.

Yeguas extraviadas

Del término de San Idefonso faltan tres yeguas con sus tres crías de la primavera pasada; llevan hierro PA. Enlazadas en la nalga derecha. Se gratificará aviso de su paradero a su dueño Pedro Aránguez, en Prádena.

DIPUTADOS FRANCESES LLEGADOS A SALAMANCA SALEN AL PASO DE LA CAMPAÑA DE DIFAMACION QUE SE REALIZA EN EL EXTRANJERO CONTRA EL MOVIMIENTO NACIONAL

La Prensa inglesa sigue emitiendo juicios favorables a la causa nacionalista, poniendo de manifiesto la anarquía en la zona roja

En un mitin comunista celebrado ayer en Madrid fueron atacados violentamente los ministros rojos, desafiándose en tales ataques la Nelken

Una Comisión de diputados franceses, en Salamanca

Salamanca, 13 (9,30).—Hemos tenido el gusto de recibir la visita de una Comisión de diputados de los partidos de derechas de Francia. Estos señores han hecho constar la satisfacción profunda que les ha producido comprobar la falsedad absoluta y total de la campaña de difamación en el extranjero contra el movimiento nacionalista en España, ya que en todo el recorrido por territorio sometido al Ejército, encontraron la más completa calma y el orden más perfecto en la vida ciudadana, así como una exaltación patriótica que demuestra la fe y la confianza en la victoria.

Esperamos que las manifestaciones de estos parlamentarios franceses tengan en su país el eco que merecen.

Dichos parlamentarios estuvieron antes en Burgos visitando las oficinas de la Junta técnica del Estado. Fueron recibidos por el secretario de Guerra general Gil Yuste, y después marcharon a la oficina de la Junta Carlista de Guerra, en donde hablaron con los señores Lamamié de Clairac y demás vocales de ese organismo.

Después de conocida la carta de Fernando de los Ríos

París, 13.—Continúan los comentarios en torno a la carta de Fernando de los Ríos, dirigida al que fué presidente del Consejo José Giral. Todos los juicios que se forman coinciden en señalar lo difícil que será al Frente Popular, y lo que es más grave, al Gobierno Blum, mantener sus manifestaciones de neutralidad. Esa carta prueba que esos hombres y el Gobierno han suministrado armas y aviones a los rojos españoles.

La «radio» de Milán dice que la Prensa francesa de derechas conocía la existencia de tan sensacional do-

cumento, pero no se ha decidido a publicarlo por no agravar la situación de Francia. Publicado ya por la Prensa de todo el mundo, esos periódicos franceses no se limitan a publicar el texto, sino que le reproducen fotográficamente.

Lamentaciones e imprecaciones en el campo rojo

Salamanca, 13 (9,30 t.)—La emisora de Madrid ha radiado hoy un mitin celebrado con motivo del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. Todos los que intervinieron en el acto, más que de glorificar el recuerdo del que llaman su apóstol, pronunciaron una larga letanía de lamentaciones. Flotaba en el ambiente la desesperación y principalmente la falta de fe en sus ideales y en sus jefes, a los que calificaron de cobardes por haber abandonado la capital y haber convertido Madrid en una fortificación.

Atacaron también a la Sociedad de Naciones y especialmente a Inglaterra y a Francia por su actividad pasiva, que calificaron de cobarde, ya que no se han puesto de modo decidido al lado del movimiento.

La Nelken se expresó en términos de gran violencia contra sus camaradas ministros, y dijo textualmente:

«Si algo se puede reprochar al Gobierno de Valencia es no haberse ido antes de Madrid, pues nunca hubiese sido precisa a los milicianos rojos la compañía de quienes tan cobardemente abandonaron sus puestos. Hacía falta que todos nos conociéramos y éste ha sido el momento. Es duro hablar así, pero en estos momentos se debe decir la verdad al pueblo.»

Todos los oradores han estado conformes en reconocer la gravísima situación de Madrid, sitiado, y dijeron que sólo a Rusia deben los rojos españoles estar reconocidos.

Las «radios» comunistas y las proclamas de la aviación nacional

Salamanca, 13 (9,30 n.)—Radio Comunista de Madrid, en su emisión de hoy, hablaba de las proclamas del generalísimo lanzadas por los aviones nacionales sobre la capital. Fueron leídas unas cuartillas en contestación a aquéllas. Se dice en tales cuartillas que el dinero sacado de las reservas del Banco de España es una cosa legal, como lo es agotar dichas reservas, pues se emplean en la compra de armas.

Niños y ancianos perdidos en Madrid

Salamanca, 13 (9,30 n.)—Continúa Unión Radio transmitiendo su cada día más larga sección dedicada a hacer llamamientos y dar cuenta de la desaparición de personas. Entre éstas, anunciadas hoy, figuran un niño de cinco años, enfermo; la joven de dieciocho años Cristina Maroto y dos ancianos, estos dos últimos perturbados.

Al hablar de la triste situación en que se encuentran los niños madrileños, la emisora roja dijo que el pre-

sidente del Consejo de la Sociedad de Naciones se interesó, con carácter particular, por esas criaturas que en gran cantidad viven en malas condiciones en Madrid.

Contra la masonería en Portugal

Lisboa, 13.—El diputado señor Cabral ha entregado a la Mesa de la Cámara de diputados un proyecto en el que se pide al Gobierno de Portugal suprima la masonería en todo el país.

La Prensa inglesa reaccionan en favor de los verdaderos españoles

Londres, 9.—El periódico «Morning Post» publica una crónica de su enviado especial en España que estuvo largo tiempo en las dos zonas y escribió su trabajo después de salir del país. Por lo tanto, lo ha hecho sin censura y con entera libertad.

En dicho artículo dice: La España de los rojos es herética y está dominada por el terror. Es peligroso emitir puntos de vista moderados. La tibieza es para los rojos traición. A quienes emiten juicios serenos se les amarra a los árboles de los paseos y se les maltrata cruelmente. La bandera republicana es un símbolo utópico. La guerra se desarrolla bajo el signo rojo de los soviets.

Por el contrario, en el territorio de los nacionalistas hay orden, trabajo y garantías. Se trabaja en los campos con la seguridad de recoger mañana la cosecha. Bajo diversos emblemas (falangista, carlista, etc., etc.) una sola bandera agrupa a todos los que luchan: La antigua enseña, roja y gualda. Para algo es España el país de la tradición.

«Daily Express», refiriéndose a la abominable actuación de las mujeres rojas (son sus palabras), dice que su inconcebible afán sanguinario las hace ser mucho más crueles que la propia soldadesca.

Ecos de la provincia

Navas de Oro

Luciano Vallés: Presente

El día 10 del corriente se celebraron las exequias por el alma del joven Luciano Vallés, de Falange Española, muerto gloriosamente en el frente de Robledo de Chavela. Este joven que, como otros muchos, despreció el reposo y placeres de la Patria chica por defender a España, con el pensamiento siempre puesto en una España grande y libre, no tuvo inconveniente en dar por ella cuanto se puede dar: la sangre. El sufragio constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que se sumaron

COMPARE... Y JUZQUE EL COÑAC CABALLERO No tiene rival

EL GRAVE MOMENTO INTERNACIONAL

Como consecuencia de los acontecimientos en el norte de China, atribuidos a manejos rusos, el Ejército japonés está preparado para la guerra

La negativa de Portugal a aceptar la sugerencia franco-británica ha causado emoción en Ginebra. En Berlín se estima que no hay ningún Gobierno capaz de llevar a la práctica la conciliación propugnada por Francia e Inglaterra. El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió privadamente para redactar la resolución final sobre la guerra en España

LA NEGATIVA DE PORTUGAL
Ginebra, 14.—La negativa de Portugal a aceptar la sugerencia hecha por Francia e Inglaterra acerca de la mediación en la guerra de España, ha causado emoción en los círculos políticos de esta capital.

FRONTE AL GOBIERNO DE FRANCO, CUADRILLA DE ANARQUISTAS

Berlín, 14.—El Gobierno alemán está dispuesto, como declara en la respuesta enviada a los Gobiernos de Francia e Inglaterra, a cooperar en el control sobre equipos de hombres y de armas a los combatientes españoles. Ya en la respuesta se indica la imposible realización del proyecto franco-alemán, y el Gobierno del Reich declara nuevamente de un modo solemne que no existe nada del Gobierno del general Franco ningún otro que pueda reclamar dignamente el mando de la nación. Todos los demás, incluido el de Valencia, son cuadrillas de anarquistas, impotentes para ejercer el más leve control de sus masas de asesinos. Es imposible toda conciliación entre aquel Gobierno genuinamente representativo de la noble nación española y esas cuadrillas representativas de la hez de los fondos sociales del mundo entero.

Se considera, por esta causa, de imposible realización el humanitario proyecto franco-alemán y se afirma que no hay ningún Gobierno extranjero capaz de llevarle a la práctica. Si lo hubiese, el Gobierno alemán colaboraría con él muy gustosamente.

EL ASESINATO DE CHAN-KAI-CHEK. EL JAPON PREPARADO PARA LA GUERRA

Berlín, 14.—El embajador del Japón informa que el general chino Chan-Kai-Chek, que fue hecho prisionero por los comunistas en el Norte de China (los cuales pretenden declarar la guerra al Japón), ha sido asesinado. De este movimiento revolucionario, de carácter comunista y antijaponés, se culpa a Rusia que quiere desviar la atención de Europa para que triunfen sus fanáticos planes sobre España.

Tokio, 14.—Desde que estalló el movimiento revolucionario de China al sublevarse parte del Ejército, el Gobierno japonés se ha reunido dos veces, pero todavía no ha tomado acuerdos de trascendencia, habiendo decidido esperar mayores acontecimientos. De todas formas el Ejército del Japón está preparado y dispuesto para la guerra al recibir la primera señal.

EN SAN JUAN DE LUZ DICEN QUE A CAUSA DEL BLOQUEO, NO EXISTE EL MENOR MOVIMIENTO EN EL PUERTO DE BARCELONA

Espera el mando nacional la total evacuación de Madrid por la población no combatiente? El conductor de un carro de asalto rescata de las posiciones rojas a un hermano suyo que luchaba con los marxistas

Un episodio emocionante en el frente de Madrid
Toledo, 13.—Un episodio emocionante ha tenido lugar en el frente de Madrid.

Uno de nuestros carros de asalto avanzó valientemente hasta acercarse a las trincheras enemigas. El soldado que le conducía reconoció entre los milicianos marxistas a un hermano suyo. Entre el tremendo ruido producido por el tiroteado, el soldado nacionalista gritó haciendo llamadas a su hermano, el cual las oyó por fin bajo un fuego terrible avanzó hacia el carro, cuyas puertas se abrieron y entró en él, siendo trasladado a las líneas nacionalistas. Todo esto, observado por los combatientes de otro bando, causó profunda impresión.

El miliciano rescatado ha dicho que se hallaba tranquilamente en su casa cuando fué sacado a viva fuerza y conducido a primera línea para combatir contra los nacionales bajo amenaza de muerte.

Gobierno de Valencia no permite evacuar los refugiados de varias Embajadas extranjeras en Madrid
Ginebra, 13.—El representante de la Sociedad de las Naciones declaró que la Embajada de su país en Madrid no puede ser evacuada debido al gran número de refugiados que hay en ella.

Lo mismo han manifestado otros diplomáticos de diversas naciones, entre ellos el de El Ecuador.

El Gobierno rojo ha manifestado que el derecho de asilo ha sido violado y por esta causa no puede dar facilidades para la evacuación, a la

que no tienen derecho tales Embajadas.
El bloqueo del puerto de Barcelona es perfecto

Roma, 13.—Por noticias recibidas de San Juan de Luz se sabe que las tropas del generalísimo Franco han terminado su concentración en torno a Madrid, y que todo está dispuesto para el ataque, que se realizará cuando el mando lo considere oportuno. Parece que el mando nacional espera la total evacuación de la ciudad.

El bloqueo de Barcelona es ya perfecto, hasta el punto de que el movimiento está paralizado totalmente en el puerto.

Sangrienta colisión en Cabeza de Buey al querer los rojos reclutar combatientes
Sevilla, 13.—Se asegura que a Cabeza de Buey, pueblo que se halla bajo la dominación roja, llegaron dos capitanes de Infantería y un alférez rojos, con objeto de reclutar milicianos. El Comité local se puso a las órdenes de los oficiales, pero enterado el vecindario, se formó una manifestación de mujeres que, en actitud airada, recorrieron las calles al grito de «Nuestros hijos no van al matadero». «Mueran los traidores».

Comunistas de otras localidades se concentraron en Cabeza de Buey, pero los vecinos entablaron colisión con ellos, resultando de la lucha unas trescientas víctimas.

Los componentes del Comité local y los tres oficiales fueron fusilados. No ha salido ni uno sólo de los jóvenes de la localidad para las milicias marxistas.

LA CUESTION FRANCO-TURCA

Ginebra, 14.—Es un tema de interés la protesta del Gobierno de Turquía contra Francia (que se tratará hoy en el Consejo de la Sociedad de Naciones) por la concentración de tropas francesas en la frontera de Turquía con Siria.

El ministro de Relaciones Exteriores de Francia ha declarado que piensa proponer el nombramiento de una Comisión internacional que estudie las fronteras de Turquía con Siria, y de su informe ha de deducirse lo in fundado de la protesta del Gobierno turco.

Hace otras objeciones pretendiendo justificar la concentración de tropas, pero a pesar de ello Turquía mantiene la acusación y sus puntos de vista.

EL RECONOCIMIENTO POR INGLATERRA DEL IMPERIO ITALIANO

Londres, 14.—Cada vez circula con más insistencia el rumor que hace referencia al próximo reconocimiento del gran Imperio fascista italiano por parte de la Gran Bretaña.

Un ilustre crítico de política internacional dice en un periódico londinense que se estima inminente la gestión correspondiente y que no transcurrirá mucho tiempo sin que tal reconocimiento se efectúe. Inglaterra designará un cónsul general en Etiopía.

LA SOCIEDAD DE NACIONES ANTE LA GUERRA DE ESPAÑA

París, 14.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió en sesión privada para proceder a la redacción de la resolución final sobre la guerra española, que parece estar virtualmente admitida por todos los miembros.

La resolución estima que los acontecimientos que se desarrollan en España son de tal naturaleza que pueden crear graves complicaciones en Europa y se aprecia la necesidad de que todos los Estados se abstengan de toda ingerencia en países extranjeros.

Con esta orientación, el Consejo aprobó la política de no intervención y el proyecto de control riguroso, así como la propuesta de mediación de los Gobiernos de Francia e Inglaterra.

En los últimos párrafos se expresa la preocupación del Consejo por atenuar los sufrimientos causados por la guerra a la población civil española.

En general, se estima que están vencidas todas las dificultades y que no habría inconveniente para la votación definitiva.

Muertos de hambre y de frío

Sevilla, 13.—En las últimas operaciones, nuestras tropas han recogido cadáveres de milicianos marxistas. Pudo comprobarse que habían perecido de hambre y de frío algunos de esos infelices.

El «valor» de los aviadores rojos. Cómo fué abatido un aparato de bombardeo en Vitoria

Vitoria, 12.—Hoy fué abatido en las inmediaciones de Vitoria un bimotor rojo. Del suceso da «El Pensamiento Alavés» la siguiente información:

Esta mañana, a eso de las ocho, han aparecido sobre Vitoria varios aviones marxistas. Parece que eran diez u once, entre ellos, varios cazas. A enorme altura han pretendido bombardear uno de nuestros campos de aviación, el de Lacua; pero antes de acercarse allí, varios de nuestros aviones de caza han emprendido el vuelo, dirigiéndose velozmente hacia los aparatos rojos y disparando contra ellos sus ametralladoras.

El público ha podido presenciar la admirable forma de maniobrar de que hacen gala nuestros pilotos. Mientras los aviones marxistas emprendían una fuga desordenada hacia Bilbao, dejando abandonado en su huida los cazas marxistas a uno de sus aviones de bombardeo, dos de nuestros aparatos han actuado sobre éste con admirable maestría.

El efecto de las ametralladoras de nuestros aviones ha sido inmediato. El aparato marxista se ha visto envuelto en un tiroteado certero; y pronto se le ha visto hacer unas maniobras extrañas para caer al fin, en plena llanada, entre los pueblos de Yurre y de Aranguiz.

El avión rojo—un bimotor de grandes proporciones—ha dado su primer golpe, probablemente en un intento de aterrizaje forzoso, sobre una tierra sembrada; y de allí, dando vueltas de campana, y ya envuelto en llamas, ha recorrido unos cincuenta metros, quedando partido por medio y siendo inmediatamente pasto de las llamas.

A media mañana hemos acudido al

lugar del hecho, donde ya se encontraban varios jefes y oficiales para hacer el oportuno informe. La Guardia civil contenía a los numerosos curiosos que iban llegando.

El aparato, partido por medio como ya hemos dicho, estaba completamente incendiado, quedando de él únicamente el armazón.

A alguna distancia de él se encontraban tres cadáveres, los de sus tripulantes. Se advertía que éstos habían sido despedidos del avión antes de incendiarse éste.

Uno de los cadáveres presentaba varios balazos. Parece que es el piloto del avión caído, de nacionalidad rusa, al que se le ha ocupado documentación suficiente para poder ser identificado. Vestía botas altas y un impermeable de cuero. Su boina y sus guantes estaban a alguna distancia. Estas prendas llevaban la marca de la Camisería Inglesa, de Bilbao. El cadáver no estaba muy mutilado. Pertenecía a un hombre de fuerte complexión, cuyo rostro parecía denotar los rasgos característicos de la raza mongólica.

Otro de los cadáveres pertenecía a un individuo de nacionalidad inglesa. Tenía a su lado un pie amputado totalmente, sin duda por efecto de la caída. También le ha sido hallada documentación suficiente para identificarle.

El tercero era español, carabinero, a juzgar por los papeles que llevaba en su cartera.

Poco antes de las doce, nuestras escuadrillas han remontado el vuelo, circundando la ciudad y dando varias vueltas, a escasa altura, por el lugar del hecho.

Momentos antes hemos estado en el campo de Lacua en el cual no ha caído ni una sola bomba de los marxistas. Estos, al verse amenazados, han huido vergonzosamente, como ya hemos dicho, limitándose a arrojar algún torpedo en campos sembrados.

En el campo de aviación de Lacua se comenta el hecho de que los pilotos de los cazas rojos no se hayan atrevido a enfrentarse con los nuestros, dejando indefenso a uno de sus aviones de bombardeo.

El pueblo vitoriano ha comentado muy elogiosamente la actuación de nuestros aviadores destacando su previsión y arrojo.

Se insiste en que los delegados rusos han aconsejado abandonar Madrid

París.—Informes que se reciben de la capital inglesa y que proceden de Barcelona y Moscú, parecen confirmar que el delegado soviético encargado de dirigir la defensa de Madrid, ha aconsejado, siguiendo instrucciones de Moscú, el inmediato abandono de la capital de España por las fuerzas rojas.

Un almuerzo

Con ocasión del día del «Plato único», y como prueba de afecto y simpatía a nuestro paisano don Andrés Reguera, alcalde accidental de la ciudad, se reunieron a comer con él mañana, día 15, a las dos de la tarde, en el hotel Comercio, un grupo de amigos.

Con este acto se inauguran los que, en virtud de las disposiciones vigentes, habrán de celebrarse en Segovia algunos de los días 11 y 15 de cada mes, fechas del «Plato único».

El cubierto, al precio de 8 pesetas, se reservará en dicho hotel hasta las nueve de la noche de hoy.

El ex diputado por Segovia señor Fernández de Córdoba está a salvo de los rojos

Ha llegado felizmente a Francia con su esposa e hijos

Tenemos la satisfacción de poder comunicar, que el ex diputado a Cortes por Segovia, don Mariano Fernández de Córdoba, su distinguida esposa e hijos, han conseguido ponerse a salvo de los rojos de Santander, internándose en Francia.

El señor Fernández de Córdoba se encontraba con su familia en la capital de la Montaña al estallar el movimiento salvador de España y fué detenido a causa de una delación.

¡Llegaron a la estación de Segovia!

varios foudres de vino BLANCO para la casa

ALMACENES "LOS VALDEPEÑAS,"

lo que se pone en conocimiento de todos los comerciantes de vinos de SEGOVIA y su PROVINCIA;

Para más informes, dirigirse a esta casa
Carmen, 1 y San Clemente, 2 Teléfonos 1 y 290 SEGOVIA

Según nuestras noticias, se realizan gestiones cerca de las autoridades de Santander por personajes influyentes en la política francesa con objeto de conseguir la libertad del señor Fernández de Córdoba.

Lo interesante es que los señores Fernández de Córdoba y sus hijos han recobrado la libertad, lo cual ha causado en nosotros y causará en Segovia y su provincia la natural satisfacción.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Una circular del gobernador acerca de la recaudación del «Plato único»

Horas de visita
El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que había dispuesto que, en lo sucesivo, las horas de visita en el Gobierno civil sean todos los días laborables, de once a doce y media de la mañana.

La recaudación del «Día del plato único»
Manifestó también el señor Jiménez Alfaro que resultando muy penosa la recaudación del «Día del plato único» tal como se venía efectuando por las milicias femeninas de las agrupaciones patrióticas, pues la ciudad estaba dividida sólo en cuatro partes, había dispuesto que, en lo sucesivo, se encarguen de esta recaudación las secciones parroquiales de Acción Católica, quedando así la ciudad dividida en doce partes y facilitándose los trabajos de recaudación.

Dijo también que, aunque en realidad serían las mismas señoritas, con distinta denominación, las que iban a encargarse de la misión citada, quería significar su gratitud a las señoritas jefes de las diversas milicias y a las restantes afiliadas por el celo y patriotismo con que han llevado a cabo los indicados trabajos de recaudación. Esta gratitud se la expresará particularmente en los oficios de gracias que ha de dirigirlas.

Circular
Para que la disposición del Gobierno general del Estado que estableció el «Día del plato único» en todo el territorio sometido al Gobierno legítimo, tenga toda la efectividad que requiere el espíritu patriótico y caritativo que sirvió de base para su implantación y teniendo presente que no sería justo ni equitativo que todos aquellos ciudadanos que contribuyen con el mayor entusiasmo en esta humanitaria obra, resultaran equiparados con los malos patriotas que no responden como debieran a tan plausible y meritorio fin, haciéndose reos de la falta de caridad y patriotismo que exigen las circunstancias, me veo en la precisión de poner en conocimiento de todos los Ayuntamientos de la provincia, y especialmente de las Alcaldías respectivas, la obligación en que se encuentran de informar a este Gobierno civil de cuantas dificultades u obstáculos se opongan u observen en la labor de recaudación, denunciándome concretamente aquellos casos de resistencia, negativa o desproporción entre la posición económica del interesado y lo que hubiere contribuido, a cuyos fines ejercerán la más estrecha vigilancia y practicarán las investigaciones que fueren precisas para que la recaudación se efectúe con la mayor justicia, respondiendo en

todo momento al fin para que fué creada.

Al formular las denuncias acompañará el correspondiente informe sobre la posición económica de los denunciados, medios de vida, alquiler o renta que satisfacen por la vivienda que ocupan y cuantos detalles fueran precisos para proceder con toda energía contra aquéllos; teniendo presente que de la negligencia en el cumplimiento de este servicio hará responsables a los señores alcaldes.

La recaudación de las cantidades correspondientes se hará por la Junta provincial de Beneficencia, y a este fin, las respectivas Alcaldías, entregarán las matrices de los talonarios, una vez agotados los recibos que comprenda en la secretaría de dicha Junta (Diputación provincial. Sección de Vías y Obras), sirviendo aquellos documentos de comprobantes de las cantidades recaudadas en cada localidad, las cuales se ingresarán en la cuenta corriente que en la sucursal del Banco de España existe abierta a nombre de «Cuenta corriente de DIA DEL PLATO UNICO», a disposición del excelentísimo señor gobernador general.

Las peticiones de nuevos talonarios la harán las Alcaldías al señor secretario de la expresada Junta.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento, llamando especialmente la atención de los señores alcaldes para que den a la presente Circular el más exacto cumplimiento.

Las autoridades turcas no dejaron pasar por los Dardanelos cinco navíos rusos

Tetuán.—Radio Tetuán ha transmitido la siguiente noticia:
A cinco barcos soviéticos que pretendían atravesar los Dardanelos, cargados de tanques y cañones, se les impidió pasar por las autoridades turcas. Los comandantes de dichos navíos declararon que se dirigían a los puertos alemanes e italianos para descargar las armas que llevaban, pero tales declaraciones son falsas, pues marchaban hacia los puertos rojos españoles.

Parece que Portugal hará concesiones a Alemania en su colonia de Angola

Berlín, 13.—Parece confirmarse que delegaciones de Portugal y de Alemania están tratando de la posibilidad de hacer concesiones al Reich en la gran colonia de Angola.

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA
Domicilio social: Juan Bravo, 24, principal. Tel. 268
Accidentes del trabajo en la industria
Dos años de vida y un fondo reserva superior a 60.000.000 de pesetas. Una mayoría de industriales y comerciantes SEGOVIANOS hemos conseguido este brillantísimo Balance
Acudid todos a formar parte de nuestra MUTUALIDAD para el cumplimiento del Decreto número 118 de la Junta Nacional
Oficina Técnica de Seguros Informes gratuitos

¡Turrónes!... ¡Turrónes!... ¡Turrónes!...
Compre usted los fabricados en la gran
BOMBONERIA EL ALCAZAR
y se convencerá de que en Castilla pueden fabricarse tan selectos y aún superiores a los fabricados en otras regiones
La gran BOMBONERIA EL ALCAZAR, fabrica también exquisitos mazapanes, anguilas, peladillas, piñones bañados y riquísimas tortas mezcla
Si quiere comer buen turrón debe comprarlo en la gran
BOMBONERIA EL ALCAZAR
Plaza Mayor, 21. Teléfono 258.—Segovia

Los Gobiernos alemán y portugués contestan al mensaje franco-inglés de mediación para poner fin a la guerra de España

Alemania considera difícil la conciliación entre los nacionales y los autores de toda clase de asesinatos y ejecuciones de prisioneros, saqueos e incendios. Portugal rechaza por completo la idea de intervención en España y entiende que es imposible celebrar un plebiscito

Para que cesen las hostilidades en España

El plebiscito que propugnan Francia e Inglaterra

Una idea "luminosa" se les ha ocurrido a Francia e Inglaterra para que cesen las hostilidades en España: la celebración de un plebiscito, a fin de que se pronuncie el pueblo español, por medio de las urnas, imponiendo su voluntad, de este pacífico modo. Ahora bien: ¿Qué es lo que se resolvería con esa votación? ¿Si nuestra Patria iba a ser roja o no? ¿Si iba a someterse al yugo de Moscú o, por el contrario, a recobrar su independencia, a seguir dentro de su civilización cristiana y occidental, extirpando el bolchevismo y anarquía que imperan en los territorios que gimen bajo la tiranía y barbarie de las hordas marxistas y libertarias?

¿Se han percatado Francia e Inglaterra de lo que significa la lucha en nuestra nación? ¿No comprenden que se trata de la vida o muerte de la misma y que si, por el contrario, no lo ignoran, su propósito, con el plebiscito apuntado, no puede, en ningún modo, prosperar?

Veamos por qué es imposible que llegue a un término satisfactorio para quienes lo proponen a las restantes potencias como un medio seguro de que concluya la guerra en nuestro país. En primer lugar, porque deben reflexionar éstas que aquí chocan dos tendencias irreconciliables: por un lado, la que sostienen los partidarios del sovietismo, con sus robos, asesinatos, devastaciones de ciudades y pueblos, incendios de templos y exterminio de las gentes de orden y de las creencias religiosas. Y por otro, los que defienden las tradiciones nacionales, la cultura cristiana, la religión y la Patria, a la que quieren sacar del caos horroroso en que se halla sumida.

En segundo lugar, porque entablada una pelea sin cuartel en que, forzosamente, el vencedor tiene que aplastar para siempre al vencido; porque no hay otro medio de que concluya el conflicto bélico que en la Península ibérica se desarrolla, ni uno ni otro bando se pueden prestar a jugarse su existencia al albur de unas papeletas depositadas en los comicios, ya que si ganaran los partidos del Frente Popular, cuyos criminales procedimientos estamos sufriendo, nos hallaríamos ante unas nuevas "manifestaciones jubilosas" tan desbordadas, que constituirían una matanza general de quienes no piensan como ellos. Y si triunfáramos nosotros, los nacionalistas, el nuevo Estado a que aspiramos impediría su credo, que no admite la convivencia con el marxismo.

Así, pues, vencedores y vencidos seguirían combatiendo una vez verificada la consulta a la nación, si es que ésta se desliza tranquilamente, cosa improbable, encontrándose grandes masas de ciudadanos armadas y unas en frente de otras, dispuestas a reanudar la batalla al surgir el más pequeño incidente, puesto que es de suponer que ninguna de las dos se prestarían a soltar las armas si no les obligara un poderosísimo Ejército internacional.

Por tanto, deben comprender Francia e Inglaterra que en la guerra española no hay más solución que dejar que el pleito lo ventilemos los españoles por el único camino que hay, el de la violencia, limitándose el extranjero a impedir el contrabando de armas y municiones y, sobre todo, la entrada de voluntarios. Y entonces verá Francia e Inglaterra lo pronto que concluye esta guerra, sin que peligre la paz de Europa y con el completo triunfo del Ejército nacional que es el que, actualmente, domina la situación.

LA CONFUSION EN LOS MEDIOS ROJOS

OTRA CRISIS EN LA GENERALIDAD POR EGOISMOS DE PARTIDO

La Prensa de Barcelona ataca a la Sociedad de Naciones, a Francia y a Inglaterra

Barcelona, 13.—Ayer se declaró una crisis más en la Generalidad, debido a las divergencias existentes entre los socialistas unificados y los obreros marxistas. Los primeros dependen de la III Internacional y el segundo es de tendencia trotskista.

El partido socialista unificado estaba representado por Comorera y Valdés, siendo el primero consejero de Servicios públicos y el segundo de Trabajo.

El partido obrero marxista estaba representado por Nin, que desempeñaba la consejería de Justicia.

Los obreros marxistas han hecho estos días fuerte campaña contra los dirigentes de la Rusia soviética, siendo este motivo de lo dicho partido fuese eliminado del Gobierno de la Generalidad.

Por su parte, el partido socialista unificado contestaba diciendo que atacar a Rusia era atacar a Cataluña.

La rivalidad data de largo tiempo, siendo ello motivo de la intervención de otros partidos. La C. N. T., por ejemplo, decía que en estos momentos de lucha todas las ideologías y rivalidades deben dejarse a un lado para obrar conjuntamente contra los fascistas, sin tener en cuenta si unos tienen más o menos afiliados para tener mayor o menor representación. La C. N. T.—argüía esta misma or-

ganización—, no tiene la representación que la corresponde, y, sin embargo, fiel a los compromisos contraídos, seguirá en los puestos de responsabilidad que se le asignen.

La crisis no se ha resuelto todavía y no se vislumbra cuál será su solución.

Nada podemos esperar de Francia y de Inglaterra

Barcelona, 13.—El periódico «La Vanguardia» dice que nada puede esperarse de la Sociedad de Naciones. Califica de interesante el discurso pronunciado por Alvarez del Vayo, pero es notorio que fue escuchado irriamente. Nada podemos esperar tampoco de las dos grandes potencias que consideráramos propicias a nuestra causa.

Ataque a la Sociedad de Naciones

Barcelona, 13.—Un periódico anarquista dice que los gobernantes españoles siguen teniendo confianza en la Sociedad de Naciones. ¿Hasta cuándo?—pregunta—. No reconocen que la Liga está dirigida por las naciones vencedoras en la Gran Guerra. Tenemos ejemplos de su incapacidad en los conflictos del Chaco, Abisinia y Manchuria. Es hora de que el Gobierno se dé cuenta y tome una decisión definitiva.

El armisticio no debe aceptarse

Barcelona, 13.—El diario «Las No-

Berlin, 13.—En contestación a la propuesta de los Gobiernos de Inglaterra y Francia sobre la situación en España, el del Reich ha comunicado a aquéllos:

1.º El Gobierno alemán comparte el deseo de los dos Gobiernos de que se restablezca lo más brevemente posible el orden en España, evitando así que se propague la guerra a toda Europa, y está dispuesto a acoger todas las medidas propicias para conseguirlo.

2.º Sobre la posibilidad de los dos Gobiernos para reforzar el acuerdo de no intervención y hacerle eficaz por medio de acuerdos complementarios, el Gobierno del Reich se ve obligado a observar que desde los orígenes de la guerra procuró ampliar el acuerdo con vistas al voluntariado que desea tomar parte en la lucha y prohibir su salida de los respectivos países. El Gobierno alemán tiene que lamentar que en aquella época no fuese tratado este proyecto sobre problema que contribuyó tanto a agravar la situación en España.

El Gobierno alemán está dispuesto a participar, como hasta el presente, en el Comité de Londres, en todas las deliberaciones que tiendan a modificar el actual estado de cosas, pero entiende que toda intervención, directa o indirecta, debe ser tratada y examinada como un problema de conjunto.

3.º La idea de poner término a los combates con la acción común mediadora es digna de elogio. Ha de hacer constar, sin embargo, el Gobierno de Alemania, que al proceder al reconocimiento del Gobierno de Burgos, manifestó que fuera de este Gobierno no vea ningún otro factor en España que pudiera representar al pueblo español. Los partidos que están frente al Gobierno nacionalista, por su manera de combatir, por los asesinatos cometidos, por las ejecuciones de prisioneros, por los incendios y saqueos, exasperan las pasiones, haciendo muy difícil la reconciliación de los nacionales con ellos.

Mientras tanto, colaboraremos de buena voluntad en la realización de propuestas prácticas de mediación que los otros Gobiernos presenten.

Ginebra, 13.—La contestación del Gobierno de Portugal a la propuesta de mediación común en la guerra de España, fué entregada a los embajadores de Inglaterra y de Alemania en Lisboa. Según las noticias aquí llegadas, el Gobierno portugués rechaza por completo la intervención en España y señala la imposibilidad de que se celebre el plebiscito que se propugna. Se ignora si rechaza asimismo el control internacional en las fronteras y puertos españoles.

Ginebra, 13.—En los círculos de la Legación portuguesa se hacen las siguientes aclaraciones sobre la propuesta de su Gobierno acerca de la pacificación de España:

Los dirigentes portugueses aceptan en principio el esfuerzo de no intervención por medio de un control internacional, pero serán estudiadas las posibilidades prácticas para su organización bajo las reservas presentadas en el Comité de Londres, esto es, que las Comisiones internacionales deben ser instaladas en territorio español.

Se hace observar que Portugal sólo tiene fronteras con el territorio conquistado por los nacionalistas. Todavía, si la mediación fuese admitida por ambas partes (nacionales y rojos), Portugal se reserva el estudio de la misma.

"Diario de Lisboa" dice que el proyecto de plebiscito, a tenor del proyecto de mediación, parece imposible, pues en el caso improbable de realización, no resolvería nada, pues una vez celebrado seguirían jugando las armas.

«ticias» entiende que el armisticio propuesto es otra maniobra de las grandes potencias, y no debe aceptarse.

Por su parte «Solidaridad Obrera» dice que los obreros no pueden aceptar el plebiscito y que sólo tienen que acabar con los rebeldes.

La situación de Azaña

París, 13.—Las discrepancias existentes entre los jefes de las distintas fracciones del Frente Popular español se ponen de manifiesto en que Azaña tuvo que abandonar el palacio de Pedralbes, donde residía habitualmente, por haberse descubierto un atentado contra el mismo. Nuevamente ha vuelto al monasterio de Montserrat, donde está estrechamente vigilado por los anarquistas.

OTRAS INFORMACIONES

Amenazan con el fusilamiento a los comunistas que no se presenten a sus jefes

Lisboa, 13.—Una radio marxista de Madrid hacía hoy un llamamiento a todos los que han logrado salir de la capital. Todos los afiliados al partido comunista deberán inmediatamente explicar su ausencia de Madrid a la dirección del partido. En caso contrario, serán dados de baja y si no acuden a este llamamiento de los jefes serán condenados a muerte.

Traslado a Francia del periodista

muerto en el frente de Madrid
Madrid, 13.—El féretro del periodista francés Luis de Pret, ha sido trasladado a Valencia a las catorce horas. El traslado se verifica en automóvil, y pasado mañana atravesará los Pirineos orientales.

La organización comunista descubierta en Austria

Viena, 13.—Con relación a la organización comunista y de propagan-

da descubierta por la Policía austriaca, se sabe que estaba dirigida por una mujer judía. Con ésta han sido detenidas veinte personas. El número de sospechosos es de un centenar.

El esposo de aquella agitadora se ha fugado a Nueva York, donde dirige una organización idéntica a la aquí descubierta; y mantiene relaciones secretas con los comunistas de todo el mundo.

La recuperación de las obras de arte robadas por los marxistas

Una nueva misión de Falange Española

Talavera de la Reina, 13. (Del enviado especial de la Agencia Havas). Falange Española, que se hizo una poderosa organización de cooperación en los servicios militares, tanto del frente como de la retaguardia, tiene encomendada una nueva misión, cual es la de recuperar la riqueza artística robada por los marxistas, de la que han sido destruidas valiosas colecciones.

Esta misión, limitada ahora a estos sectores, se extenderá pronto a toda España.

Las obras salvadas serán entregadas a sus propietarios, y cuando éstos no sean habidos, serán confiadas al Estado.

A los pensionistas de la Compañía del ferrocarril del Norte en Segovia

El que tenga derecho al cobro de la pensión, se presentará al despacho del jefe de estación para el abono de los meses de Agosto, Septiembre y Octubre.

La artillería bombardeó ayer Madrid

Una patraña más de los rojos

Madrid, 13.—El ministerio de la Guerra ha publicado a las 21,30 el siguiente comunicado:

«En el Sur del Tajo, región de Guadarrama y Somosierra, sin novedad, en los frentes de Madrid el día transcurrió en calma. Sólo hubo ligeros tiroteos y fuego de ametralladora sin consecuencias.

La artillería enemiga volvió a bombardear la capital, sin razón legítima. La moral de las milicias es cada vez más elevada.

Nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento, durante los cuales abatió un avión enemigo que se supone es el aparato «Paloma blanca», tripulado por el hermano del generalísimo.

N. DE LA R.—Corto es el comunicado oficial, pero repleto de falsedades. Claro que están los rojos en su derecho al decir que la moral de las milicias es cada día más elevada, cosa totalmente incierta, puesto que los centenares de combatientes que se pasan a nuestras filas constituyen un testimonio incontrovertible de cuál es la moral que radica en el campo enemigo. No es preciso analizar las manifestaciones que hace. Basta la huida de esos elementos para comprender que en las filas rojas la moral desapareció hace tiempo.

En cuanto a los bombardeos («sin razón legítima»), habría que preguntar a esos desdichados qué «legitimidad» pueden alegar ellos para bombardear pueblos indefensos de la retaguardia nacionalista, sin otro afán que el de causar estragos en su población trabajadora que vive al margen de la guerra. Madrid (se ha dicho mil veces) es objetivo militar. Se han dado a los rojos toda clase de facilidades para evacuar la población o para que se refugien los no combatientes en las zonas declaradas neutrales. De ahí nace la razón legítima de atacar la ciudad por todos los medios permitidos en la guerra, sin que haya ley internacional que lo prohíba, puesto que el mando nacionalista ha cumplido hasta con exceso todas las obligaciones de aquel orden, y humanitarias, que deben ser observadas para el ataque a las poblaciones. Los únicos que han faltado a todas esas obligaciones han sido los marxistas, que no han dudado en llevar la guerra al interior de la ciudad, con el designio de destruirla y de aniquilar su población en el caso de que los nacionales conquisten (¿qué duda cabe?) Madrid.

En cuanto a la insidia que hace referencia a la supuesta caída de un avión del comandante Franco, no pasa de ser eso, una insidia torpe. No vale la pena comentarla.

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Sevilla, 13 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla de esta noche, comenzó dirigiéndose a los obreros del campo rojo, a los que puso al corriente de cómo se les engaña por sus líderes y del paso a nuestras filas de numerosos combatientes marxistas. Los jefes de éstos tienen el convencimiento de que perderán la guerra, sin embargo de lo cual hacen todo lo posible por que continúe la guerra, sin importarles el bledo la vida de los hombres que les siguen, el hambre y el frío de éstos son víctimas y el abandono forzado de sus familiares.

Venid a nuestro lado—les llama el general—. Nosotros no matamos a los que se presentan en nuestras líneas. Que lo digan los centenares de hombres que estos días se presentan por Extremadura, Málaga, Toledo, Asturias y Madrid. A todos los que vengan arrepentidos les ofrecemos la paz y el borrón y cuenta nueva. Yo les doy mi palabra de honor de que nada les sucederá. En nuestro campo se han acabado las huelgas, porque nos ocupamos de los obreros para mejorar su situación. Vuestros dirigentes no quieren esto. Saben que si el proletariado está satisfecho se les acaba el mangoneo.

A pesar del optimismo que quieren simular los dirigentes rojos, surgen los gritos de desesperación. En el parte oficial del ministerio de la Guerra se dice: «Combatientes del ejército popular. Vigilad y estad con coraje, hoy más que nunca, alerta. Se advierte que los rebeldes preparan un ataque de envergadura. Vivimos momentos muy graves. ¡Mucha vigilancia! No podemos ser optimistas ni hacer cálculos alegres».

¿Está claro? Esto gritan los mismos que decían: «No pasarán». «Madrid es inexpugnable». «El pecho de los milicianos es infranqueable». Ahora, en la agonía, dicen la verdad. Les ocurre lo mismo que a aquellos que no se acuerdan de Santa Bárbara hasta que truena, ni de Dios hasta que están al borde de la sepultura. Ahora llaman al mundo entero. ¡Se ahogan!

Siguen diciendo mentiras y más mentiras. Por ejemplo, que han desembarcado no sé cuántos miles de rusos, tanques, aviones, cañones, etcétera. ¡Nos van a comer! ¡Qué espanto!

Añaden que la escuadra roja entró en aguas de Cádiz y bombardeó la población sin que hicieran nada por evitarlo los fascistas, ¡Ozú, qué bolal! Es mayor que la cúpula del edificio de Bellas Artes.

Con relación a la situación de Madrid, el periódico de París «Le Fíguro» dice que a causa de las privaciones aumenta el número de muertos, especialmente entre los niños. En las colas ante los establecimientos de artículos de primera necesidad forman hasta 1.500 personas, entablándose violentas discusiones que suelen acabar a tiros por la intervención de la fuerza armada.

Como ustedes ven, la situación va siendo tan agradable, que no se duda del próximo fin de la resistencia. Fernando de los Ríos ha declarado que es suya la carta reproducida por los periódicos. ¡No cabe mayor frescura! Bien es cierto que la prueba es irrefutable, puesto que está escrita de su puño y letra, ya ha sido reproducida fotográficamente. Un Gobierno que no fuese marxista, habría dimitido tan pronto como esa carta se ha hecho pública. Pero los tiempos han cambiado, y el materialismo les impide adoptar determinaciones dignas. Veremos si esa carta tiene derivaciones de orden internacional.

El general siguió examinando y criticando con el gracejo habitual en él otras noticias de fuente roja y terminó dando lectura a los partes oficiales.

†
LA SEÑORA

Doña Isabel García Barba
Ha fallecido en Perogordo (Segovia)
el día 14 de Diciembre de 1936
a los 65 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su desconsolado esposo don Miguel Prieto; hijos don Bautista, don Vicente, don Fidel, don Rafael, doña Teodomira, don Isidoro y don Daniel; hijos políticos don Valentín Herranz, doña María González y doña Alejandra de Miguel Sanz; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan mañana al funeral que se dirá a las nueve y media en la iglesia del pueblo, y acto continuo la conducción del cadáver al Cementerio.
No se reparten esquelas.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

DON MAXIMO GARCIA MARAZUELA
Cura párroco de Garcillán

Que falleció en el Señor el día 13 de Diciembre de 1936
Habiéndole celebrado el sepelio esta mañana a las doce, en el Campamento de esta ciudad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Las misas funerales hoy en la capilla del Cementerio y en San Andrés; los siguientes funerales celebrados esta mañana en la iglesia de Garcillán; los que se celebren los días 15, 16 y 17 en la iglesia de San Andrés; 18 y 19, en Garcillán; 21 y 23, en San Andrés; así como las misas gregorianas que se dirán durante el mes de Enero en la misma iglesia parroquial; las que se digan en el convento de San Antonio el Real de Segovia, y otras muchas que se celebrarán en diversos lugares de la Diócesis, serán aplicadas por el alma del finado.

Sus sobrinos y familiares, especialmente don Teófilo Ayuso, desearán que sus amigos envíen una oración por el descanso de su alma.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Segovia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.